

# 居民当“记者”，“城市管家”现场答疑解惑 这场发布会太接地气了

这是一场十分特殊的“新闻发布会”。在保定竞秀区龙泉社区，来自竞秀区执法局、区住建局、区民政局的三位新闻发言人走上发布台，用接地气的话语，回答台下“记者”们的提问。而这些提问的“记者”，都是来自竞秀区的普通居民。

这次为民办实事的活动是保定市首次以现场发布会的形式，将活动放在了基层社区，切实解决居民们遇到的实际问题。在这场特别的“新闻发布会”上，市民们遇到相关问题，都可以现场获得发言人的解答。

为了让居民对发言人的职责更加了解，三位“城市管家”发言人先简单介绍了各自部门的相关工作。在随后的“记者”提问环节，小区居民们纷纷举起提问牌，接过话筒提出自己的问题。

“我是公安分局宿舍的，我们小区正

在进行老旧小区改造，但是听说小区改造不给安装路灯和监控。院里住的都是老人，这晚上黑灯瞎火的，老人们怕摔都不敢出来，特别不方便，而且我们小区也没有物业，之前也总是有小偷，咱们这个改造项目为什么没有设置路灯和监控？”拿到话筒，王大爷迫不及待地起身提问。

“您先别急，我给您介绍一下我们改造的项目。”王大爷的提问得到了“住宅大管家”竞秀区住建局发言人赵建辉的回应。赵建辉表示，每个小区的改造方案都不一样，原来有路灯的小区，此次改造不再新设置路灯，而没有路灯的小区，肯定会安装路灯和智慧安防系统。“我在这儿给大家做个承诺，只要有会，我们一定帮居民们申请，尽最大可能满足大家的需求，让大家都在敞亮干净整洁的小区里生活。”

老旧小区怎么改、停车难怎么解决、建议养老服务再完善等，现场居民代表结合遇到的问题进行提问，竞秀区住建局、执法局、民政局相关负责同志一一解答。回答满意不满意，群众说了算。每次回答是否满意由现场观众举牌，直到所有现场观众全部满意。

发布会上通报，竞秀区致力解决群众最关心、最直接、最现实的问题。2021年以来，保定市竞秀区共梳理解决民生事项800余件，全区2.7万名党员已经为群众办实事30726件，开展学雷锋志愿服务12600余人次。实施竞秀区已审批城中村（棚户区）改造项目征迁扫尾攻坚行动，解决了21个项目遗留问题，新建5个口袋公园，改造了仁和街、宏欣巷、新畿辅南侧胡同等10条道路。（保定晚报）

## 受伤草鹭落难玉米地 众人合力送它去疗伤



近日，一只受伤的草鹭在海兴县小山村赵高庄村刘先生家的玉米地里。沧州海防支队付兆派出所民警赶到现场，将这只草鹭送到市野生动物救护中心接受治疗。

几天前，赵高庄村村民刘先生在自己的玉米地中看到一只灰褐色的长嘴大鸟趴在田地里，一动不动。刘先生担心它受了伤，便赶紧报了警。

沧州海防支队付兆派出所的民警立即赶到现场，发现这只大鸟全身羽毛呈灰褐色，嘴和腿比较长，右腿根部大面积撕裂且无法站立。民警将大鸟带回派出所，给它喂了一些蚂蚱。

随后，民警联系到海兴县自然资源和规划局野生动物保护站。保护站工作人员到现场后发现，这只大鸟是“三有”野生保护动物草鹭。目前，保护站工作人员已将这只草鹭移交给市野生动物救护中心。（沧州晚报）

## 隆化境内 发现野生二叶兜被兰

日前，隆化县林业和草原局工作人员在汤头沟镇进行野外资源调查时，发现了零星分布的20多株二叶兜被兰。此前，隆化境内还没有这种植物的记录。

“太漂亮了，以前进行野外资源考察时从未发现这种植物……”日前，隆化县林草局工作人员杨鑫钰在汤头沟镇海拔780米左右的地方，看到一种花，粉色花朵像一把梳子分布，零零星星有20多株。杨鑫钰拍下照片发送给专家，经过鉴定，这是一种名为二叶兜被兰的植物，为兰科，小红门兰属，属国家二级保护植物。

杨鑫钰告诉记者，发现的二叶兜被兰植株高11-21厘米，块茎球形或卵形，茎基部具2枚近对生的叶，其上具1-4小叶；叶上面有时具紫红色斑点；花序具几朵至10余花，常偏向一侧。这种兰花一般生长在深山幽谷的山腰谷壁，透水和保水性良好的倾斜山坡或石隙，稀疏的山草旁。

据了解，二叶兜被兰具有较高的园艺和草药价值，主治外伤性昏迷，跌打损伤，骨折。（和合承德网）

## 天天“122” 平安每一天



9月16日，沧县政府“天天122”活动在金海岸驾校启帷，该活动呼吁全民共同参与交通安全管理工作，从而改变传统模式下交警部门唱“独角戏”的现状，形成政府主导、部门联动、齐抓共管、全社会参与的良好局面。图为沧县交警大队民警正在为“天天122”讲师团成员进行交通安全专业培训。（衡水晚报）

通讯员 孔大龙 李树帅 摄



## 爱护环境 从小做起

9月18日，邯郸市肥乡区第二实验小学五年级的学生们利用平时收集的废旧物品制作手工作品。

每年9月的第三个周末是“世界清洁地球日”，邯郸市肥乡区第二实验小学开展“爱护环境 从我做起”主题活动，引导学生爱护地球家园，增强环保意识。通讯员 薛建东 摄

## 承德高速路警联合指挥中心试运行

河北日报讯（记者陈宝云 通讯员张安静）日前，经过多家单位近3个多月的努力付出，承德高速公路路警联合指挥中心在河北高速集团承德分公司投入试运行。

据介绍，承德高速公路路警联合指挥中心作为警务联动协作新突破，将围绕

“保安全、保畅通、保民生”中心任务，突显整合资源、精准指挥、高效权威的特点，采取合署办公实战一体化模式，将单一的路警联勤转变成为覆盖整个承德地区的高速资源信息共享平台，实时对承德所辖高速公路进行重点监测，并在重点路段增设了一批科技设备，有效提升了高速公路事

件感知力，实现了对道路、车辆、人员及环境的全时监控，确保了各类事件的及时发现、精准处置。

该中心投入运行后，将有效破除高速公路管理壁垒，强化路警等各方应急联动联防，全面提升高速公路应急处置工作水平。

## 抓获一个“卖油郎” 牵出一伙“油耗子”

近日，饶阳县公安局接到安平某公司管理人员报警，称公司配货司机耿某疑似在饶阳高速口附近盗卖配货车内柴油。接警后，民警迅速赶到现场固定证据，并带回相关人员展开调查。

民警调查发现，耿某于2020年7月入职该公司，是专门负责公司商品配送的司机。同年9月，耿某与王某取得联系，二人约定：在耿某配货归来时，如车有剩余柴油，便在高速口附近碰面，将车内余油卖给王某，挣点“零花钱”；而王某从耿某手中“收购”柴油后，再倒卖给其他农用车和

工程车使用，进而从中牟利。截至报警当日，耿某、王某完成交易共计48次，盗卖柴油1600余升，获利6000余元。

原本案子到这里就该结束了，但是，办案民警发现，耿某和王某二人似乎还有什么没说。为将事实彻底调查清楚，民警将案情进行重新梳理，把时间线往前推，再次调查取证。在公司的积极配合下，最终锁定该公司另外两名配货司机吕某和陈某也参与其中。迫于压力，吕某、陈某二人先后于9月1日、2日到饶阳县公安局投案。

经审理查明，自2019年5月开始，吕某便和王某联系“卖”柴油，后经吕某介绍，司机陈某于2019年6月开始“卖”柴油，2020年耿某入职后，两人又介绍耿某参与其中。截至案发，吕某共计完成交易149次，盗卖柴油3800余升，获利15000余元；陈某共计完成交易210次，盗卖柴油6600余升，获利27000余元。

目前，犯罪嫌疑人耿某、王某、吕某、陈某四人均被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步审理中。

（衡水晚报）